

Заползирная РУДА

пятница,

10

апреля

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 29 (2021)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

День за днем

7 апреля ни одна из смен Кировогорского и Оленегорского рудников не справилась с заданием. Такое же положение в цехе технологического транспорта, в железнодорожном цехе, а на дробильно-обогадательной фабрике сменное задание выполнила только одна смена участка сушки и обезвоживания, которой руководит Александр Иванович Лебедев. План по сушке концентрата выполнен на 121,4 процента.

У буровиков Оленегорского рудника все пять работающих в этот день станков выполнили задания. Лучшим был экипаж станка № 32, где старший машинист Иван Васильевич Сергачев, выполнивший суточное задание на 135,9 процента.

На Кировогорском руднике из четырех работающих станков три справились с планом. Здесь лучших результатов добился экипаж, которым руководит Геннадий Павлович Никулин. План выполнен на 102,9 процента.

Шесть экипажей экскаваторов из 13, работающих на Оленегорском руднике, справились 7 апреля с заданием сутон. Наилучших результатов добился экипаж экскаватора № 56, где старший машинист Сергей Яковлевич Шарпанов. Суточное задание выполнено на 145,7 процента.

На Кировогорском руднике первенство в этот день держал экипаж экскаватора № 53 (старший машинист Александр Михайлович Никифоров), выполнивший задание на 150 процентов. Всего же на этом руднике с планом сутон справились семь экипажей экскаваторов из девяти.

В железнодорожном цехе на Оленегорском руднике ни один экипаж локомотива не выполнил суточного задания, а на Кировогорском — один из четырех. Это экипаж электровоза № 1034, где старший машинист Николай Матвеевич Слободчиков. План по перевозке кировогорской руды выполнен на 105,8 процента.

У водителей большегрузных автосамосвалов хорошо работали экипажи № 600 на Оленегорском руднике, руководимый Николаем Яковлевичем Поповым и № 517 на Кировогорском руднике, где старшим Владимир Ильич Карандашев.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованиям.



Репортаж

с места событий

Напряженно сегодня в сварочно-сборочном отделении ремонтно-механического цеха. Полным ходом здесь идет монтаж новых экскаваторов и буровых станков.

На снимках: (вверху) слесарь ремонтно-механического цеха А. Н. ВАСИЛЬЕВ; (слева) работники ремонтно-строительного управления П. В. КРИВОНОГОВ и В. А. ИВАНОВ; (внизу) старший машинист экскаватора Ю. И. НЕЛЮБА. Все они активно участвуют в монтаже новых машин. Фото А. Гергея.



На объектах Оленегорска

Как известно, строители треста «Оленегорсктяжстрой» взяли на этот год напряженные социальные обязательства. Успешно выполнить можно только в результате сплоченной работы всех звеньев этого трудового коллектива, а также субподрядных организаций. К сожалению, итоги первого квартала говорят о том, что строители еще не создали

нужного долевого контакта между участниками строительства. В результате чего многие запланированные на первые месяцы года работы остались невыполненными. По плану первого квартала предполагалось выполнить строительно-монтажных работ на сумму 2470 тысяч рублей. Фактически же выполнено работ лишь на 1972 тысячи рублей. Из 2300 тысяч рублей силами треста «Оленегорсктяжстрой» выполнено работ на 1888 тысячи рублей, или на 19,4 процента годового плана.

Плохо осваивались капиталовложения на строительстве комплекса наклонного ствола. С начала года план выполнен на 48,4 процента. Строительно-монтажные работы здесь ведутся хорошо. В результате напряженной работы в первые месяцы на пусковых объектах было выполне-

но работ на 1092 тысячи рублей, что составляет 102,2 процента к плану. Однако в марте темпы строительства и здесь снизились, а в результате допущено отставание от плана на 14 тысяч рублей. Отставание не большое, но нежелательное, если учесть, что до сдачи объектов осталось немногим больше двух месяцев.

Самое трудное положение создается на строительстве жилья. Здесь из запланированных тресту 610 тысяч рублей с начала года выполнено работ на 172 тысячи или 6,1 процента годового плана. Трест медленно приступает к подготовке фундаментов для трех панельных домов. Допущено также отставание по объектам просвещения и здравоохранения.

Таким образом, результаты работы строителей в первом квартале свидетельствуют о том, что коллективу треста предстоит уже нагонять упущенное с начала года, а это гораздо труднее, чем работать строго по плану. Но будем надеяться, что трудящиеся треста и субподрядных организаций найдут силы и успешно выполнят принятые на текущий год социалистические обязательства.

А. ФЕДОРОВ.

В счет субботника

В этот день, когда промтоварные магазины должны быть закрыты на выходной день, их залы были заполнены покупателями. Продавцы магазинов заняли места и работали в счет Ленинского коммунистического субботника. Было продано населению товаров на 38 тысяч рублей.

В отделе рабочего снабжения в счет «красной субботы» уже отработало более ста человек.

ЧТО ДАЕТ НАМ МИР

ОБСУЖДАЕМ МАТЕРИАЛЫ XXVI СЪЕЗДА КПСС

Мы, молодое поколение, единодушно одобряем и поддерживаем внутреннюю и внешнюю политику партии. Советские люди от души говорят: «Спасибо тебе, партия, за неустанную борьбу за сохранение мира, за увеличение национального богатства страны, роста ее производственного и научно-технического потенциала, обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей».

Главная наша цель — строительство коммунистического общества. Достигнуть ее можно только в условиях всеобщего мира и безопасности. Внешнеполитический курс советского государства, выработанный партией, неизменен в своей принципиальной основе и является отражением воли и чаяний всего советского народа.

Значимость исторических событий, крупных политических решений вытекает не сразу, а лишь при сопоставлении жизненных условий, ма-

териального и духовного благосостояния людей в определенные периоды существования нашего государства. Родители моего отца и матери были крестьяне, жили в период становления советского государства. Об образовании в то время трудно было и мечтать. Больше семи лет додушка воевал, участвуя в двух войнах. Условия жизни тогда были очень тяжелые. Мои же родители не испытали той тяжести, но из жизни не было легкой. Отец с первого до последнего дня защищал Родину на фронтах Великой Отечественной войны, получил несколько ранений. После войны в трудных условиях восстанавливал народное хозяйство. В результате родители смогли получить только семилетнее образование.

Однако добросовестный труд моих родителей и их сверстников позволили создать для меня и моего поколения все условия для жизни, работы, учебы, для удовлетворения духовных потребностей. Я не видел ужасов войны, знаю о них из книг, фильмов и рассказов. Находясь среди советских людей, я стоял на страже мирного труда.

Как бывший солдат, я хорошо знаю современные виды вооружения, их громадную мощь и последствия из применения. Понимаю всю важность предложений Центрального Комитета нашей партии и лично тов. Леонида Ильича Брежнева о сокращении ракетно-ядерных средств средней дальности. Сегодня, когда администрация США усиливает

агрессивность своей внешней политики, мы, советские люди, с еще большим одобрением относимся к спокойным, продуманным и миролюбивым предложениям нашей партии и правительства, прозвучавшим с трибуны XXVI съезда КПСС.

Что дает нам мир? Несколько слов скажу о себе. Таких, как я, миллионы. По окончании средней школы меня приняли в рабочий коллектив комбината, помогая получить специальность электромонтера и шофера. Без отрыва от производства мне дали возможность окончить курсы автомехаников и заочно техникум. В настоящее время я работаю помощником машиниста электровоза в железнодорожном цехе. У нас есть все условия

для повышения своего технического уровня. Для нас сейчас организованы курсы подготовки машинистов локомотивов, где мы изучаем новую технику — электровозы и тяговые агрегаты. По окончании получим право управления локомотивами. Вот почему хочется сказать огромное спасибо нашей ленинской партии за работу о молодом поколении, обо всем рабочем классе.

Положения и выводы, содержащиеся в докладе Леонида Ильича Брежнева, вдохновляют и придают решимость внести достойный вклад в выполнение величественных планов партии. Мы, молодые рабочие, не пожалеем сил, ибо отчетливо сознаем, что высшая цель экономической стратегии партии — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

В. БОГДАНОВ.
Помощник машиниста локомотива желдорцеха.

Обсудили итоги работы

За несколько дней до собрания на участке внутрикарьерных путей в фойе бытового корпуса железнодорожного цеха появилось красочное объявление, извещающее о том, что собрание состоится 2 апреля в 8-30. В установленном день и час в раскопках мшистой рабочей собрались рабочие участка.

Открывая собрание, Д. П. Фенюк, объявил повестку дня: о работе коллектива в марте и задачах на апрель, о трудовой дисциплине и подтверждении звания «Ударник коммунистического труда».

По первым двум вопросам выступил начальник участка К. Г. Борисович. Он привел несколько цифр, характеризующих работу участка. Так, в марте было уложено 7256 метров железнодорожного пути. Отметил хорошую работу путевой базы, коллектив которой в марте собрал 76 звеньев и выполнил ряд других работ. Особенно высокопроизводительной трудилась смена мастера Вячеслава Яковлевича Осипова.

Хороших показателей добились бригада подкрановых путей, руководимая Валентином Владимировичем Семеновым, и бригада по содержанию железнодорожных путей Галины Дмитриевны Ложуновой, которой в прошлом году присвоено звание «Победитель социалистического соревнования 1980 года». Были названы и

другие фамилии передовиков производства.

Говоря о работе в апреле, Константин Григорьевич отметил одну и самую главную задачу — обеспечить горняков и железнодорожников надежной путевой схемой и как можно быстрее вводить экскаваторы в работу. А это не так просто, ведь апрель — месяц паводковых вод.

Говоря о дисциплине К. Г. Борисович отметил, что в последнее время допускаются нарушения трудовой и общественной дисциплины, есть прогулы и случаи попадания в вырезатель. Назвал злостных нарушителей дисциплины. В качестве наказания трое рабочих участка из-за нарушения трудовой дисциплины не было подтверждено звание «Ударник коммунистического труда».

По итогам работы за март решено присвоить звание «Лучшая смена» смене В. Я. Осипова, «Лучшая бригада» бригадам В. В. Семенова и Г. Д. Ложуновой. Звания «Лучший по профессии» удостоены монтеры пути Т. Е. Митюкова, Е. С. Василькова, Н. И. Слепцова и А. К. Чихачева. Группе работников участка вручены удостоверения и значки за доблестную работу на комбинате.

На собрании выступил начальник службы пути А. А. Соловьев. Он ответил на вопросы, поставленные трудящимися участка.

В. РАКОВ.



Кузница рабочих кадров. Первые трудовые навыки получают учащиеся СГПУ № 20 в мастерских училища. На снимке нашего внештатного корреспондента Анатолия Краснобабцева вы видите группу ребят в мастерской училища за изготовлением рабочего инструмента — гаечных ключей.

Разыскивается... бульдозерист

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Это произошло недавно на Оленегорском руднике. Напряженно, насколько это возможно, работал карьер, поставившая на фабрику руду, почти по графику выполнялись все объемы. Отставание было незначительным.

Северное сияние не появлялось. Дул небольшой юго-западный ветер, придерживая выход загазованности из карьера. Вроде все было как в обычный трудовой день. Даже валун упал обычный на обычную технологическую дорогу. Небольшой валун, но вдвоем его, правда, не столкнут. А вдвоем горняки стараются не ходить. Ни в карьере, ни за его пределами. Придерживаются мнения

«третий лишний». И лежать бы этому валуну да лежать на том месте, если бы не... Но все по порядку.

Много мимо этого валуна людей прошло, много машин проезало. Кто внимательно на него посмотрит, кто мельком взглянет, а кто и вовсе глазом не поведет. Машины с ревом идут — объезжают, бульдозеры — ножи поднимают: как бы не зацепить, да с места не сдвинуть. И лежит спокойно, у всех на виду, как бельмо на глазу, этот камень-валун. Всем мешал, а убрать никому было.

И вдруг вечером в 17 часов по московскому времени, переведенному на час вперед как попомяну, исчез валун. Вся-

кие тут гипотезы выдвигали, может, в руду погрузили, да на фабрику свезли, может бутобоем разбили. Докопались до истины. Оказывается, ехал бульдозерист на новеньком желтом бульдозере и не захотел тот валун объезжать, прямо поехал, да и нож не подвиг. И оттолкнул его на обочину. И пошло все движение прямо без препятствий.

Вот только никто не знает, кто же все-таки бульдозером тем управлял, не видел никто. Премии бы ему выдать, или еще лучше медаль. Товарищи дорожные, может кто все-таки знает героя, укажите. Очень просим. Ведь такое не часто у нас бывает.

И. НИКОЛАЕВ.
Ст. бурильщик Оленегорского рудника, наш рабкор.

Шалфейные ванны

СОВЕТЫ ВРАЧА

В санатории-профилактории водолечебным процедурам уделяется должное внимание. Больные пользуются кислородными, жемчужными, морскими и соляно-хвойными и йодобромными ваннами. В марте 1981 года начали применять еще один вид общепризнанных ванн — шалфейные. Первыми их благотворное влияние ощутили транспортщица фабрики М. М. Пчелкина и начальник караула А. А. Тыщицкая.

Шалфей как лекарственное эфиромасличное растение известно давно, поклонники из настоя шалфея, компрессоры и ванны известны с прошлого столетия. Шалфейные ванны действуют болеутоляюще, особенно при заболеваниях суставов, радикулитах, полиневритах, последствиях ранений и травм периферических нервов, облитерирующей эндартерит в начальной стадии, хроническом тромболите, хроническом аднексите и бесплодии на почве воспалительных процессов, нейродермита, чешуйчатом лишае, хронической мокнувшей экземе.

Приготовить шалфейную ванну можно и в домашних условиях. Для этого готовят отвар из сушеного растения шалфея следующим образом: 100 граммов сухого измельченного шалфея заливают 1 литром водопроводной воды, кипятят 60—80 минут, полученную смесь отстаивают в течение 24 часов, фильтруют через марлю. Должен получиться настой светлокорицевого цвета со специфическим запахом. Этот отвар для длительного хранения не подложит и готовить его следует по мере надобности. Отвар шалфея добавляют в количестве 4—5 литров на каждые 100 литров воды в ванне. Температура воды в ванне 34—37 градусов, продолжительность ванны 10—15 минут. Ванны проводят через день, на курс лечения 14—18 ванн.

Необходимо помнить, что существуют противопоказания к водолечению, а потому, прежде чем начать такое лечение, следует посоветоваться с врачом.

В. МИХАЙЛЕНКО,
Главный врач санатория-профилактория.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



НА ОЛЕНЬЕЙ ТРОПЕ.

Фото С. Аверкова.

12 апреля ГОРОДСКОЙ ПАРК 12 апреля

ПРАЗДНИК

ПРОВОДОВ РУССКОЙ ЗИМЫ

В ПРОГРАММЕ: КОНЦЕРТ УЧАСТНИКОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОМА КУЛЬТУРЫ. ИГРЫ, АТТРАКЦИОНЫ. РАБОТАЮТ ТОРГОВЫЕ ПАЛАТКИ. НАЧАЛО В 12 ЧАСОВ.

Все на проводы зимы!
Здравствуй, наш старинный праздник солнца и весны, праздник русский, блинный!

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 апреля. Художественный фильм «ЛЕОПАРД НА СНЕГУ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Клуб любителей музыки «ДИСКО-33», начало в 19 часов.

12 апреля. Художественный фильм «ЛЕОПАРД НА СНЕГУ», начало в 12, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «МОЙ ПЕРВЫЙ ДРУГ», начало в 15 часов.

Тематический вечер «МИРНЫЙ КОСМОС НА БЛАГО ЧЕЛОВЕКА», посвященный Дню космонавтики, начало в 19 часов.

14 апреля. Художественный фильм «ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Лекторий педагогических знаний. Тема: «ПСИХОЛОГИЯ ПОДРОСТКА», в малом зале, начало в 19 часов.

Реклама • объявления

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

10 и 12 апреля. Художественный фильм «ЧУДОВИЩЕ», начало 11 апреля в 14, 16, 18-15, 20 и 22-15; 12 апреля в 10, 14, 16, 18-15, 20 и 22-15. (Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются).

10—12 апреля. Художественный фильм «ЛЕДЯНАЯ ГРАММА», начало в 12 часов.

13—19 апреля. Художественный фильм «СПАСИТЕ КОНКОРД», начало 13 и 14 апреля в 16, 18, 20 и 22 часа; 15—19 апреля в 12, 16, 18, 20 и 22 часа.

Малый зал
10—12 апреля. Художественный фильм «ДЕВЯТЬ ДНЕЙ ОДНОГО ГОДА», начало в 18-30 и 21 час.

14 и 15 апреля. Художественный фильм «ТАЙНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ», начало в 18-30 и 21 час.

Для детей.

10 и 12 апреля. Фильм «ДЕД МОРОЗ И СЕРЫЙ ВОЛК», начало 10 апреля в 10-45; 12 апреля в 11 и 13 часов.

12 апреля. Фильм «ТЕЛЕГРАММА», начало в 15 и 17 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

11 и 12 апреля. Плавание (день спринтера), начало 11 апреля в 18-30; 12 апреля в 10-30.

12 апреля. Комбинированная лыжная эстафета (закрытие сезона). В команде участвуют три лыжника и две лыжницы. Старт у выш-

ки в городском парке в 10 часов.

В Доме культуры работают игровые автоматы. Часы работы с 11 до 19, перерыв с 14 до 15.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 2278.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

среда,

15

апреля

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 30 [2022]

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

РАНЬШЕ СРОКА

Просторнее стало на монтажной площадке ремонтно-механического цеха 13 апреля. Комиссия приняла в эксплуатацию новый экскаватор № 57, который монтировала бригада Юрия Васильевича Гношева. Работы по сборке этой машины прошли в кратчайшие сроки и были закончены на пять дней раньше, чем планировалось.

Утром 13 апреля экскаватор № 57 покинул пределы цеха и взял курс на Кировогорский рудник. Повел его к месту работы машинист Н. А. Подгорный.

В цехе продолжают работы по монтажу двух буровых станков и двух восьмикубовых экскаваторов.

В минувший понедельник комиссия подвела итоги соревнования монтажных бригад за прошедшую неделю. Победителем признан коллектив бригады, которой руководит Ю. В. Гношев. Ему и вручен вымпел победителя.

В. РАКОВ.

Награды вручены

10 апреля в конференц-зале управления комбината состоялось вручение правительственных наград передовикам предприятий города, отмеченных партией и правительством за успехи в десятой пятилетке.

Награды вручил председатель Мурманского облисполкома А. П. Зазулин. Выступая перед собравшимися, он отметил, что оленегорцы вносят большой вклад в выполнение планов и социалистических обязательств, намеченных партией программы, остановился на задачах, которые предстоит решать труженикам Оленегорска в одиннадцатой пятилетке.

С ответным словом выступил Герой Социалистического Труда машинист экскаватора Кировогорского рудника А. Ф. Вольхин, который заверил, что он и его товарищи не пожалеют сил для успешного выполнения программы, намеченной на XXVI съезде КПСС.

— В этот торжественный день, — сказал Анатолий Федорович, — я выражаю признательность и личную благодарность родной партии за высокую оценку моего труда.

Со словами благодарности выступил также начальник Оленегорского специализированного ремонтно-строительного управления треста «Центрметаллургрремонт» Е. Г. Капкан, который заверил, что коллектив управления приложит все силы, чтобы выполнить намеченную на пятилетку программу.

Награжденным преподнесли живые цветы и памятные открытки.

На сцене: (слева направо) П. П. Малащенко, А. П. Зубов и В. А. Игонченков.

Фото А. Гергеля.

ска, он отметил, что оленегорцы вносят большой вклад в выполнение планов и социалистических обязательств, намеченных партией программы, остановился на задачах, которые предстоит решать труженикам Оленегорска в одиннадцатой пятилетке.

С ответным словом выступил Герой Социалистического Труда машинист экскаватора Кировогорского рудника А. Ф. Вольхин, который заверил, что он и его товарищи не пожалеют сил для успешного выполнения программы, намеченной на XXVI съезде КПСС.

— В этот торжественный день, — сказал Анатолий Федорович, — я выражаю признательность и личную благодарность родной партии за высокую оценку моего труда.

Со словами благодарности выступил также начальник Оленегорского специализированного ремонтно-строительного управления треста «Центрметаллургрремонт» Е. Г. Капкан, который заверил, что коллектив управления приложит все силы, чтобы выполнить намеченную на пятилетку программу.

Награжденным преподнесли живые цветы и памятные открытки.

На сцене: (слева направо) П. П. Малащенко, А. П. Зубов и В. А. Игонченков.

Фото А. Гергеля.



А. Ф. ВОЛХИН.

ВКЛАД ВОДИТЕЛЕЙ

Многие коллективы комбината начали трудиться в счет предстоящего ленинского коммунистического субботника. Три смены водителей цеха технологического транспорта, которые возглавляют А. Х. Бостанджян, И. А. Смирнов, Н. Я. Попов, а свободное от работы время трудялись на базе отдела рабочего снаб-

жения. Они перебрали 20 тонн картофеля. Часть водителей также уже внесла свой вклад в ленинский коммунистический субботник. В свои выходные дни они работали на перевозке горной массы, ремонтировали автомобили, убирали территорию цеха, В. ФИЛИППОВ. Водитель.

По бригадному подряду

В марте из 21-го коллектива, работающих на комбинате по бригадному подряду, с планом справились девять. Это экипажи буровых станков № 20, 31 и 27, где старшие бурильщики А. Р. Виткус, П. С. Матаевичук и А. П. Никонов, экскаваторов № 45 и 48, руководимые старшими машинистами Н. А. Езерским и А. А. Смирновым, а также экипажи большегрузных автосамосвалов, где старшие водители Н. С. Величко, Н. Г. Петров, А. Х. Бостанджян и П. Г. Капацкина.

Наибольшей выработки среди бурильщиков добился экипаж станка СБШ-250, № 31, возглавляемый Петром Страто-

новичем Матаевичуком. При плане подряда 2750 погонных метров было пробурено 3501 метр. План месяца выполнен на 127,3 процента. Переполнил экипаж и план первого квартала.

С планом первого квартала также справился экипаж бурового станка № 27, где старшим бурильщиком А. П. Никонов.

У экскаваторщиков первое место присуждено экипажу, где старшим машинистом Алексей Анатольевич Смирнов. Месячный подряд выполнен на 138,1 процента, а квартальный — на 124,5 процента.

С планом квартального подряда справился также и экипаж, возглавля-

емый Н. А. Езерским. Ни один из экипажей локомотивов железнодорожного цеха не справился ни с месячным, ни с квартальным заданием.

Среди водителей цеха технологического транспорта наилучших результатов добился экипаж, где старшим водителем Аведис Хачикович Бостанджян. Месячный подряд выполнен на 146,2 процента, а квартальный — на 104,7 процента.

С квартальным подрядом справился и экипаж БелАЗ-549 № 504, где старшим водителем Н. С. Величко.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

На совместном заседании администрации и профсоюзного комитета подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов комбината за март.

ПЕРВАЯ ГРУППА

Из-за неудовлетворительной работы основных цехов в этой группе классные места не присуждались.

Коллектив Оленегорского рудника план добычи руды выполнил на 74,2 процента, вывозки вскрыши — на 39,4 процента, по бурению — на 70,5 процента. Содержание железа в руде было ниже планового на 1,6 процента. План по производительности труда выполнен на 49,5 процента. Из-за попадания металла и негабарита дробильное оборудование фабрики простояло более 70 часов.

План сдачи металлолома коллективом рудника выполнен, а вот с подачей рацпредложений у горняков не все обстояло благополучно. За месяц было подано всего одно предложение из планируемых пяти.

Неблагополучно у оленегорских горняков обстояло дело с дисциплиной. Шесть трудящихся совершили прогулы, а пять — побывали в медвытрезвителе.

На Кировогорском руднике работали неудовлетворительно. План добычи руды выполнен на 96,1 процента, вскрыши — на 84,3 процента, по бурению — на 84,4 процента. Содержание железа в руде здесь было выше планового на 0,92 процента. Производительность труда была ниже плановой. И с этого рудника на фабрику вместе с рудой доставлялись металлургические негabarиты. Правда, значительно меньше, чем с Оленегорского рудника. Необходимо отметить рост по сравнению с февралем случаев привоза на фабрику металла. Если в феврале было 12 случаев, то в марте на шесть больше.

Не справились кировогорские горняки с планом сдачи черного металлолома.

В феврале у коллектива Кировогорского рудника было одно нарушение трудовой дисциплины, а в марте — три. Это говорит о том, что инженерно-технические работники рудника несколько ослабили воспитательную работу с трудящимися.

Цех технологического транспорта. В этом коллективе не выполнены основные показатели. План перевозки руды выполнен на 83 процента, а вскрыши — на 79,5 процента. Из 40 тонн черного металлолома, кото-

рые должны сдать автотранспортники в марте, сдано только 12. Всего одно рацпредложение было подано в марте, что составляет к плану 33 процента.

20 человек из коллектива цеха в марте нарушили трудовую дисциплину.

В коллективе железнодорожного цеха не выполнены показатели по перевозке руды, вскрыши, отгрузки железного концентрата потребителям, производительности труда. Оборот вагонов парка МПС в норме. План сдачи черного и цветного металлолома выполнен. Хорошо поработали и рационализаторы. Но у железнодорожников не все благополучно с трудовой дисциплиной. Восемь человек совершили прогулы, один побывал в медвытрезвителе.

Коллектив дробильно-обогатительной фабрики план по выработке концентрата выполнил на 85,3 процента, план отгрузки его потребителям на 83 процента. Содержание железа в концентрате было выше плана на 0,15 процента. Не выполнили обогатители план по производительности труда. Показатели по

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 апреля в большом зале Дома культуры состоится торжественное собрание, посвященное 111-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Начало собрания в 18 часов.

Лучшие цехи

Подведены итоги соревнования за лучшую постановку спортивно-массовой работы в цехах комбината за март. В первой группе первенство присуждено коллективу ремонтно-механического цеха. На втором месте — обогатители, на третьем — коллектив управления.

Среди цехов и отделов второй группы первое место занял коллектив центральной комбинатовской лаборатории. На втором месте — электроцех, на третьем — цех технологической автоматизации и диспетчеризации.

В. СЕРГЕЕВ.

Победили динамовцы

Закончилось зимнее первенство Оленегорска по футболу. В финале встретились команды «Динамо» и ремонтно-механического цеха. Основное время не дало преимущества ни одной из команд. По пенальти победили динамовцы, которые и стали чемпионами зимнего первенства города.

Команды железнодорожного цеха и юношеская «Горняк» разыграли третье призовое место. Со счетом 6:3 победу одержали юные футболисты.

А. БЕЛЯВСКИЙ.
Тренер.

Сезон закрыт

В минувшее воскресенье состоялось закрытие зимнего сезона лыжников. В программе была комбинированная эстафета 5х3х5х3х5 километров. Быстрее всех ее пробежали лыжники дробильно-обогатительной фабрики, которые и стали победителями закрытия сезона.

Команда ремонтно-механического цеха на втором месте.

Е. ОВСЯННИКОВ.
Зам. председателя спортклуба «Лапландия».

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ.**

лоры, мастер ОТКа (оклад 125 рублей). Обращаться к администрации филиала.
МЕНЯЮ
2-комнатную квартиру (комнаты смежные, есть телефон) в центре г. Апатиты на равноценную в Оленегорске.
Обращаться: г. Апатиты, телефон 3-13-98, после 20 часов.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 2411.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Начало на 1 стр.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Свою трудовую деятельность 18-летний Василий Меньшиков начал в суровые годы Великой Отечественной войны на железной дороге. Отгремела война, началось мирная жизнь советского народа. Стране нужны были грамотные специалисты. Многие в то время пошли учиться в институты и техникумы. Стал студентом Московского института железнодорожного транспорта и Василий Афанасьевич Меньшиков. После окончания учебного заведения В. А. Меньшиков приезжает в Оленегорск.

Долгие годы работал Василий Афанасьевич в железнодорожном цехе. С 1973 года он являлся начальником большого коллектива железнодорожников.

За свой труд Василий Афанасьевич Меньшиков награжден орденом «Знак Почета» и медалями.

В минувшую пятницу коллектив комбината в торжественной обстановке проводил Василия Афанасьевича на заслуженный отдых.

сдаче металлического лома и рацпредложениям перевыполнены. Хотя в марте у обогатителей число нарушений трудовой дисциплины было меньше чем в феврале, 13 рабочих все-таки совершили прогулы и побывали в медвытрезвителе.

ВТОРАЯ ГРУППА
В этой группе соревнуются коллективы диатомитового, ремонтно-механического, автотранспортного цехов и энергоцеха. Наилучших показателей добились диатомитчики, которым и присуждено переходящее Красное знамя. Однако в коллективе неблагоприятно обстояло дело с рационализаторской работой, за что руководство цеха на 50 процентов лишено премии.

Ремонтники не справились с месячным планом. В цехе один человек совершил прогул, а шестеро побывали в медвытрезвителе. Все другие показатели в коллективе выполнены.

В коллективе автотранспортного цеха трудовая дисциплина была не на должном уровне. Ее нарушили одиннадцать человек. У коллектива энергетиков

производственные показатели положительные, однако и здесь было восемь случаев нарушений трудовой дисциплины.

ТРЕТЬЯ ГРУППА
Электроцех, цех технологической автоматизации и диспетчеризации, пылевентиляционная служба и цех подготовки производства и складского хозяйства соревнуются в этой группе. Первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу цеха ТАи Д, у которого наилучшие достижения в работе.

Коллектив электроцеха в марте работал нормально. А вот с трудовой дисциплиной было неблагоприятно. Один рабочий совершил прогул, другой — побывал в медвытрезвителе. Не выполнен план по сдаче цветного металлолома.

В коллективе ПВС был один случай нарушения трудовой дисциплины.

В цехе подготовки производства и складского хозяйства оборот вагонов составил 9,9 часа при норме четыре. План по сдаче ме-

таллолома перекрыт на 54 тонны или план выполнен на 113 процентов. В этом коллективе два человека совершили прогулы.

ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА
В соревновании коллективов отдела технического контроля и центральной комбинатовской лаборатории первенство и переходящее Красное знамя второй раз подряд присуждено коллективу отдела технического контроля.

ПЯТАЯ ГРУППА
Хорошо работал в марте коллектив жилищно-коммунального отдела, которому присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

Работники торговли не выполнили план товарооборота, в том числе по розничной торговле. План по производству собственной продукции выполнен на 101,2 процента. Производительность труда составила 96,7 процента.

Коллектив подсобного хозяйства план реализации продукции выполнил на 143,4 процента, по произ-

водству мяса — на 134,1 процента, яиц — на 131,8 процента, овощей — на 120,7 процента. Производительность труда составила 152,8 процента. Но первенство в соревновании труженикам сельского хозяйства не было присуждено из-за того, что трое трудящихся коллектива совершили прогулы, двое — побывали в медвытрезвителе.

ШЕСТАЯ ГРУППА
В этой группе первенство присуждено коллективу спортивного комбината, который успешно провел хоккейный турнир «Золотая шайба». План доходов выполнен на 112,4 процента. Однако в своих обязательствах коллектив записал: «Довести число занимающихся в группах здоровья и общефизической подготовки до трехсот человек». В марте занималось только 243 человека. Этот пункт обязательства пока не выполняется.

Отмечена хорошая работа коллектива санатория-профилактория.

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

По-весеннему празднично было в минувшее воскресенье в городском парке. Тысячи оленегорцев и наших гостей пришли сюда, чтобы принять участие в проводах зимы, в традиционном празднике северян. И не беда, что солнце так и не выглянуло в этот день из-за туч — улыбки и смех, радостные лица участников восполнили недостаток.

На импровизированной сцене выступили многие участники художественной самодеятельности, певцы и танцоры, музыканты и чтецы. Вместе с ними радовались и веселились Дед Мороз и Снегурочка, уходящая на отдых Зима и мелодия Весна, снежинки и глашатаи.

Многие участники праздника соревновались в ловкости, силе, состязались в исполнении песен и танцах. Победители конкурсов и аттракционов награждались призами. Но самый главный приз — петух — устанавливался на высоком столбе, откуда его могли снять только самые ловкие.

На празднике участники могли попить чай и отведать горячих блинов. Долго не смолкали музыка и песни в городском парке. Каждый участник праздника остался доволен этим днем, радостным, праздничным.

На снимках: оленегорцы на празднике. Фото А. Краснобацева.



Конференция родителей

Традиционными стали в восьмилетней школе № 2 родительские конференции. В прошлые годы успешно прошли конференции на темы: «Как помочь ребенку учиться лучше», «Почему ребенок стал трудным» и другие. Недавно вновь собрались родители, чтобы поговорить о воспитании детей. Конференция проходила в кинотеатре «Полярная звезда». Администрация кинотеатра любезно предоставила малый зал. В фойе кинотеатра была организована выставка технического творчества учащихся, выставка рисунков, поделок, лучших тетрадей, учебников. Родители увидели, чем могут заниматься их дети в технических кружках школы, как надо беречь книги,

тетради, что и как читают дети. На конференции с интересом были прослушаны выступления классного руководителя 5-6-х классов В. С. САВЧЕНКО, секретаря комиссии по делам несовершеннолетних А. А. КАНОРКИНОЙ, родительницы А. Д. ГОЛИЦЫНОЙ.

Много раздумий вызвал фильм «Подросток».

Родители благодарят администрацию кинотеатра за организацию конференции, за полезные и умные советы, просят почаще организовывать такие мероприятия.

Родительский комитет школы № 2.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
15 апреля. Фильм для детей «СТАРАЯ, СТАРАЯ СКАЗКА», начало в 14 часов. Устный журнал «СВЕРЯЕМ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ», начало в 19-30.

16 апреля. Художественный фильм «ПРОЦЕСС», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Киноальбом «РЕКС-МЕЧТАТЕЛЬ», начало в 10-30. Занятие клуба любителей книги «ПРОМЕТЕЙ». Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
15—19 апреля. Художественный фильм «СПАСИТЕ КОНКОРД», начало в 12, 16, 18, 20 и 22 часа.

Малый зал
15 апреля. Художественный фильм «ТАЙНОЕ ГОЛО-

СОВАНИЕ», начало в 18-30 и 21 час.

16 апреля. Документальный фильм «КОГДА ИЩЕ-ЗАЮТ БАРЬЕРЫ», начало в 10-30 и 21 час.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА «ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ!»

Все, кто сдал норматив на получение значка «Лыжня зовет-81», могут получить их во Дворце спорта с 16 до 19 часов ежедневно, кроме понедельника.

Проводится запись мальчиков 1972—1973 годов рождения для конкурсного отбора на отделение хоккея с шайбой (ДЮСШ). Запись проводится ежедневно, кроме воскресенья, в помещении ледового Дворца спорта с 13 по 25

апреля. Время записи с 11 до 13, и с 14 до 16 часов. На запись приходите с родителями.

Отдел рабочего снабжения приглашает на работу старшего инженера-строителя (оклад 130 рублей).

В Доме культуры работают игровые автоматы. Часы работы с 11 до 19, перерыв с 14 до 15.

Филиалу автотранспортной колонны № 1442 на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

вулканизаторщик, газоэлектросварщик, слесари по ремонту автомобилей 3—5 разрядов, аккумуляторщик, рабочие строительных специальностей, рабочие по уборке автобусов, контро-